



四川省党政代表团前往浙江省考察学习

扎实推进新时代新阶段浙川东西部协作和深化合作 共同开创贯彻新发展理念推动高质量发展的新局面

两省召开浙川东西部协作和对接支援工作联席会议并签署相关协议

袁家军彭清华讲话 郑栅洁黄强出席

四川日报宁波5月20日电(四川日报全媒体记者 张守帅)结束在广东省的考察学习后,5月19日至20日,省委书记、省人大常委会主任彭清华,省委副书记、省长黄强率四川省党政代表团前往浙江省考察学习。浙江省委书记、省人大常委会主任袁家军,省委副书记、省长郑栅洁出席有关活动。

19日下午,浙川东西部协作和对接支援工作联席会议在杭州召开。袁家军主持会议并讲话,彭清华出席会议并讲话。郑栅洁、黄强分别介绍两省经济社会发展、推进东西部协作和对接支援工作情况。

袁家军在讲话中对四川省党政代表团一行表示欢迎,并感谢四川长期以来给予浙江的支持和帮助。他说,浙川两地虽相隔千里,但交往源远流长。近年来,四川全面贯彻落实习近平总书记对四川工作重要指示精神,经济社会发展取得新成绩,创造了许多好经验好做法。我们要学习四川勇于发展新局的战略视野、推动经济社会高质量发展的高招良策、求真务实改善民生的为民情怀、建设幸福家国的实干担当。东西部协作任务调整后,浙川关系更加密切。我们将全面贯彻习近平总书记关于东西部协作和对接支援工作的重要论述精神,将东西部协作作为深化浙川合作的桥梁纽带,做好政策有序衔接,资金帮扶力度不减、智力帮扶推陈出新、产业帮扶突出特色、消费帮扶提升潜力,稳步开展新时代东西部协作;不断拓展

合作领域,推进成渝经济圈和杭甬“双城记”联动协作、加强国家战略科技力量协同、深化绿色发展经验交流、开展战略物资储备领域合作、做深劳务协作,共同服务和融入新发展格局;持续拓展交往内涵,共同守护好发扬好红色资源,以党政交往带动民间交流、推进文化旅游合作,进一步促进浙川交流,努力推动浙川交流合作再上新台阶。

彭清华在讲话中对浙江省委、省政府及各有关方面长期以来给予四川的支持帮助表示感谢。他说,这些年来,浙江坚定贯彻党中央决策部署,切实担当先富帮后富、最终实现共同富裕的政治责任,无论外部环境如何复杂、自身发展任务有多重,始终倾情倾力帮扶四川,极大推动了我省脱贫攻坚进程和经济社会发展,充分展现了中国特色社会主义制度优越性,生动诠释了伟大脱贫攻坚精神。浙江人民的深情厚谊已深深印刻在巴蜀大地和四川各族人民心中,我们永远不会忘记。进入新发展阶段,党中央对东西部协作和对接支援结对关系作出调整,明确浙江“一对一”帮扶四川,延续了浙川25年来历久弥新的“山海情”。这是习近平总书记、党中央对四川的特别关怀,是浙江省委、省政府和浙江广大干部群众对四川的大力支持。我们将以此为新的起点,继续与浙江在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴中深化合作,共同提升脱贫地区发展水平;在服务国家战略中深化合作,携手融入和构建新发展格局;在

推动高质量发展中深化合作,更好实现优势互补、发展共赢;在增进民生福祉中深化合作,切实增强两省人民获得感幸福感安全感,共同开创贯彻新发展理念、推动高质量发展的新局面。

会上,观看了浙川扶贫协作和对接支援专题片《山海万里浙川情》,双方签署了《深化浙川东西部协作和交流合作框架协议》。

美丽西子湖畔,又见援川亲人。19日,省党政代表团在杭州召开浙江援川扶贫干部座谈会,代表家乡人民看望援川扶贫干部和专业人才。浙江援川扶贫干部、教师、农技人才代表等作交流发言,回顾与四川人民并肩战斗的难忘历程、结下的特殊情谊。彭清华在讲话中指出,四川脱贫攻坚的战场上,处处有广大浙江援川扶贫干部和专业人才负重前行的身影,涌现出一批感人至深的先进典型和先进事迹,为我省决战脱贫攻坚、决胜全面小康作出了重要贡献,也留下了宝贵的精神财富。大家敢教日月换新天的责任担当、不破楼兰终不还的实干作风、直把他乡当故乡的奉献精神、真心实意为人民的深厚情怀,值得我们认真学习。今后,无论大家身在何处、从事什么样的工作,四川永远是你们的“第二个家”。希望大家继续当好浙川“山海情”的守护者、传承者,一如既往关心关注四川,多为两省深化合作交流穿针引线、牵线搭桥,多为四川发展建言献策出力。会上,彭清华向浙江援川扶贫干部代表颁发荣誉证书、

赠送专题宣传片。

同日,省党政代表团在杭州举行四川产业合作(浙江)投资推介会。会前,彭清华、黄强会见了参会的长三角地区知名企业及商协会负责人。彭清华在推介会致辞中着重就大家关心的成渝地区双城经济圈建设情况作了介绍。他指出,在这一国家战略引领下,四川经济版图正在整体重塑,创新动能正在加快聚集,开放位势正在加速提升,消费潜力正在逐步释放。希望大家积极抢抓机遇,多来四川挖掘新的商机,寻找新的合作空间,进一步拓展合作领域,更好实现互利共赢。我们将一如既往提供公平竞争的市场环境、公正透明的法治环境、宽松优惠的政策环境、高效廉洁的政务环境,让大家在川安心投资、舒心生活。

在浙期间,省党政代表团前往杭州智慧e谷、海康威视数字技术公司、宁波舟山港穿山港区、万华工业园区考察,实地了解浙江省市推动重点区域建设运营、重点产业打造、数字经济发展、推进科技创新等情况;还举行了制造业和文旅两场专题投资推介会,部分市(州)开展了多种形式的招商推介活动。

浙江省领导陈金彪、黄建发、周江勇、彭佳学、陈奕君、李卫宁、高兴夫、陈铁雄,四川省领导范锐平、王一宏、于立军、李云泽、彭琳、宋朝华、罗强、李刚、陈炜、林书成、刘成鸣,两省有关市(州)和省直部门负责同志等参加考察或会议。

答题学党史 积分展实力

党史知识答题四川挑战赛正式上线

华西都市报(记者 李媛莉)党史学习教育如何学深学透?边学边做一定是检验成果和激励进步的极佳选择。

那么,就跟着我们做起来。

5月20日,由四川省委网信办、共青团四川省委联合指导,封面新闻提供技术支持的“百问百答·党史知识答题挑战赛”正式上线启动。赛事面向全省团组织、团员以及青年代表,提供线上答题学党史、成绩PK促进步的党史学习教育平台。

“百问百答·党史知识答题挑战赛”的答题内容包括中国共产党历史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,中国共产党历史上的重大事件、重要会议、重要人物等知识,中国共产党人在不同历史时期建立的伟大功业,以及党

的创新理论。其中,四川地方党史知识、青年大学习内容、团课知识点等,都是挑战赛题库的重要组成部分。

挑战赛采取积分制,线上答题的成绩生成对应的积分值,并持续累计。线上答题阶段将持续到2021年底,期间积分不清零。

在线上答题的基础上,活动计划推出现场挑战赛,邀请全省各地团组织和团员代表、青年代表参加。

在线上,挑战赛分个人排位赛和团队PK赛。参加个人排位赛时,参与者每轮需要回答10题,3分钟内全部答完后计算成绩,未答完不计成绩。参与者每日答题次数不限,但只有首次答题的成绩计入积分,参与排名。

团队PK赛每周随机匹配不同团队的参与者2名,PK结果的成绩纳入所在团队,影响团队的排名。参与者每日PK的次数也不受限,但同样是首次PK战获胜,方可获得积分。需要注意的是,团队的最终排名,是以参与人数排名加成员答题正确率综合计算得出。

值得一提的是,参与每日首次团队PK战中的获胜者,可以获得相应的个人积分。参与者的月度、季度答题积分靠前者,还将获得主办方提供的文创纪念品。



扫码答题

41部优秀大戏 “剧美天府”

华西都市报(四川日报全媒体记者 李婷)5月20日,“剧美天府”回望百年路 奋进新时代——四川省庆祝中国共产党成立100周年优秀剧目展演季新闻通气会在四川大剧院举行。未来两月,川剧《江姐》、舞剧《沙湾往事》《努力餐》、话剧《雾中灯塔》等省内外41部优秀剧目将为观众带来文化盛宴。目前,不少剧目已在网络平台上线。

本次展演季历时两个月,将在成都主会场及绵阳、南充、宜宾、凉山4个分会场同时开展。入围展演季的41家演出团体的41部舞台艺术作品将演出百余场,演出剧目涵盖舞剧、歌剧、话剧、川剧、京剧、音乐剧、音乐会、曲艺、木偶等,从不同角度展示中国共产党百年光辉历程、伟大成就和宝贵经验。

展演季将于5月23日晚在四川大剧院开幕。届时,由优秀青年作曲家王丹红创作、四川交响乐团演奏的主题交响乐《灯塔》将奏响。

本次展演季由省宣传部、省文化和旅游厅、省文学艺术界联合会主办,重点结合党史学习教育,以“党的盛典、人民的节日”为主基调,大力营造全省上下共同庆祝建党100周年浓厚氛围。

我省在全国率先探索在高校设立网信方向专业

华西都市报(记者 杨博见)记者赵紫莹)5月20日,四川省委网信办在成都举办网信人才联合培养集中签约仪式,旨在推动网信领域人才培养、学科建设、师资积累、创新研究、学术交流、产教融合等方面的合作,在全国率先探索设立网信方向专业,培养一批网信事业发展亟需的产学研综合型人才,推动网信事业高质量发展。

仪式上,省委网信办分别与四川大学、四川师范大学、成都信息工程大学等三所高校签订合作框架协议,省网络治理研究中心、成都铁路运输第一法院(成都互联网法庭)与四川师范大学法学院签订三方合作协议。

据了解,四川省委网信办将联动高校致力于培养一批网信领域内容建设与管理、新技术新产业新形态急需紧缺

专业人才,探索网信人才学历培养路子,从今年起陆续招生。省委宣传部副部长、省委网信办主任房方表示,网络空间的竞争,归根结底是人才竞争,“以联合培养网信人才为切入,以高质量网信人才引领网信事业的高质量发展,以网信事业的高质量发展助推经济事业的高质量发展,这是我们共同的愿景和共同的责任。”